



聚会 郑州

好粮油相聚郑州
这场盛会既寻商机也交朋友

本报讯(记者 张倩 孙婷婷/文 李新华/图)8月29日上午,为期3天的第四届郑州·中国好粮油产品及机械设备技术交易大会在郑州国际会展中心开幕。

本次交易大会以“汇聚精品粮油·展智能设备·筑交易平台”为主题,开幕式上,河南省粮食产业经济技术创新联盟和河南小麦大数据中心正式揭牌,还发布了《豫麦》标准,这对推动河南小麦提升生产效率、加快产业升级都有着重要的意义。

大会设置了粮油食品、机械设备、粮油仓储及物流设备、金融、科研院校服务等板块。展会规模达2.7万平方米,来自全国21个省市,400多家企业参展。

这些企业缘何如此相中河南郑州?据介绍,河南是全国粮食生产核心区、大宗经济作物优势产区。近年来,河南深入实施优质粮食工程,加快推动粮食产业转型升级,形成郑州速冻食品产业园等一批产业链集聚园区,谋划建设郑州现代粮食物流(产业)园区和“1+4”粮食产业集聚发展基地,不断推动产业链、供应链、价值链融合发展。

“河南省是我国粮食生产大省、粮食流通大省、粮食消费大省,在全国粮食工作中处于十分重要的地位。”中国粮食经济学会常务副会长肖春阳说。

据郑州市粮油食品行业协会相关负责人介绍,日前,郑州形成以“东部国际知名粮食企业加工基地、西部粮油食品机械产业集聚区、南部新港现代粮油食品产业集聚区、北部速冻食品产业基地、万邦粮油产业园



展会现场的酸辣粉直播

及粮食进境口岸进出口粮油集散地”为主的六大粮油食品产业集聚发展格局,郑州粮油产品及流通“覆盖中部、辐射全国”。

在郑州展区,“郑粮”牌的红花籽油、浓香菜籽油、浓香花生油、食用植物调和油、一级葵花籽油、亚麻籽油、一级大豆油等7个油类品种集中展示,十分引人注目。据河南郑粮商贸有限公司营销经理戴继泳介绍,“郑粮优选”是郑州市本地的一个特产集合平台,其宗旨是给消费者供应质量好、价格优的一些产品。

栩栩如生的鲤鱼、惟妙惟肖的花朵……这些色彩绚丽、千姿百态的“非遗”花色面点,是中原粮食集团多福多食品有限公司的展品。据该公司副总经理韩红军介绍,开发“非遗”这个产品的目的主要是完善产品的系列,提升整个传统产品的附加值。同时,还能弘扬河南非遗,尤其是河南面食文化。

展会上,一个个机械、粮油仓储等的智能设备纷纷亮相,吸引了众多市民驻足



粮油展品种丰富

参观、洽谈合作。

在中机智慧(河南)科技研究有限公司展区,一块数据监控大屏很显眼,三维可视化、实时监控,让粮库内部信息一览无余。该公司电气工程师邓中昭说:“通过电脑端、手机端可以实时在线监测粮库数据,包括温度、湿度等都能检测出来,如库内温度过高就会报警提醒。”

以会交流、以会交友、以会促发展……这不仅是一次行业间的交流盛会,更是携手推动粮油产业高质量发展的重要契机。不少参展商认为,参加大会会有很多收获,可以与客户进行更多面对面的交流,有利于技术、产品、装备在全国的推广。

财知道

市财政筹措资金6.23亿元
支持制造业高质量发展

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从市财政局获悉,今年以来,市财政局充分发挥财政职能作用,加大惠企政策资金保障力度,助力我市制造业高质量发展。截至目前,市财政已拨付我市835家工业企业、1277个项目奖补资金共计6.23亿元,全部通过“亲清在线”政策兑现直通平台直达企业,持续提振企业发展信心,激发企业活力,有力提升企业获得感。

支持我市工业经济稳增长。拨付资金5777万元,支持全市779个工业企业开展季度增产增效、上规入统、降低用能成本、项目投资建设等项目,奋力以“开门红”引领“半年红”“全年红”,推动全市工业经济平稳向好发展。

鼓励制造业“三化”改造提升。拨付资金4049万元,支持我市工业企业15个新建项目、14个智能化改造项目,鼓励企业开展高端化、智能化、绿色化改造提升,培育发展新质生产力,持续提高先进产能比重。

推动我市总部经济提速增质。拨付资金5182万元,给予39家总部企业落户奖励、经营贡献奖励、办公用房补助、人才奖励、融资支持等奖补政策支持,推进我市总部经济持续壮大,提升总部经济的集聚辐射能力。

助力中小企业能级跃升。拨付资金1.18亿元,给

予我市50家国家级专精特新“小巨人”企业和274家省级“专精特新”企业一次性奖励,支持我市中小企业提升专业化能力和创新水平,加快形成新质生产力。

引导工业企业转型升级。拨付资金1.35亿元,支持9个新能源汽车新品研发项目、65个生物医药新品研发项目、19个高端铝产品研发项目,鼓励我市汽车产业提档升级、创新药物研发、提高铝产品附加值,进一步提升产品市场竞争力。

推进氢燃料电池示范应用。拨付中央、省级资金2.2亿元,支持郑州城市群燃料电池汽车示范应用,推动加氢站及氢能配套设施建设,加快我市公交车、环卫车、渣土车、牵引车等更新替代,促进我市氢燃料电池汽车产业高质量发展。

市财政相关负责人表示,下一步,市财政将科学统筹财力,充分发挥财政资金导向作用:发挥好中央、省级资金效能,大力推进国家制造业新型技术改造和中小企业数字化转型等城市试点工作;积极争取中央、省级制造业设备更新贴息政策财政支持资金,加快推进我市制造业“一转带三化”工作。同时,充分用好足现有财政政策和预算资金,积极落实支持我市制造业高质量发展相关产业政策,推动我市产业转型升级、创新提质。

河南公示首批企业
首席数据官试点

郑州22家企业入选

本报讯(记者 杨丽萍 刘盼盼 徐刚领)昨日,记者从河南省工业和信息化厅获悉,首席数据官再迎利好:河南省昨日公示48个首批企业首席数据官试点,其中,宇通客车股份有限公司、河南数据集团有限公司等22家郑州企业入选。公示截止到9月1日。

据悉,河南省工信厅日前发布《河南省企业首席数据官制度试点工作(试行)》,开展首批企业首席数据官试点申报工作。基于全省“7+28+N”产业链群建设需求和大数据产业发展趋势的综合考量,支持数字化基础较好、拥有较大规模数据资源、数据产品和服务能力较突出的各类企业试点建设首席数据官制度,按照政府引导、企业主导、价值优

先、合规发展的原则组织实施。同时,通过开展首批首席数据官试点引导企业提升建数、治数、用数、管数能力,培育打造新质生产力。

方案明确,首席数据官应为高级管理团队中分管数据治理的管理人员,负责实施企业数据管理工作,统筹协调企业内外部数据需求,统筹推进数据开发利用,统筹保障数据管理工作所需人、财、物等资源,确保数据安全相关要求有效落实。在郑州大学时空大数据研究所所长、郑州大学智慧城市研究院特聘教授李宏伟看来,促进数字技术与实体经济深度融合,赋能传统产业转型升级,催生新产业新业态新模式,壮大发展新引擎,首席数据官使命光荣、责任重大。

让中原肉业走向“世界餐桌”

全球肉类产业博览会10月绽放郑州

本报讯(记者 成燕 安欣)28日,2024全球肉类产业博览会新闻发布会举行,敲定本次博览会将于10月29日至31日在郑州举行。博览会将通过产业大会、高端论坛、展销对接、赛事评选、品鉴游学、联盟成立等活动,推动中原肉业走向“世界餐桌”。

据相关负责人介绍,2024全球肉类产业博览会由武汉“良之隆”、中原四季物流港、莲菜网联合主办,将广邀国内知名专家学者、知名肉业品牌高层、供应

链企业高等齐聚郑州。同时,集聚厂家、经销商、商超、直播电商等产业链精英,搭建供应链管理交流经验交流平台、全产业链选品平台、全渠道资源高效对接平台。

从大洋洲的冰鲜牡蛎到南美洲的厄瓜多尔白虾,从全球最大肉食品企业巴西JBS到世界最大禽产品商美国泰森食品……本次博览会将突出国际化特色,依托中原四季水产物流港国际贸易资源和多元渠道,邀请五大洲肉类食材厂商、

贸易商,打造极具规模和特色的国际性食材交流贸易平台。大会将举办高峰论坛、主题分享、圆桌对话、深度研学及展销会、品鉴酒会等活动。

据了解,该博览会参展面积将超6万平方米,集合全球超万种肉类、水产、果蔬、面点冷冻品、原辅料及调味品以及机械设备等产品品类,打造肉业一站式宣传、展示、交流、交易平台。博览会将通过展会、论坛、赛事、游学、品鉴、颁奖等细分活动打造“1+N”办会模式。